

# ГАСТРОЛЬНАЯ ПОЕЗДКА ТЕАТРА ИМ. М. Ф. АХУНДОВА

## Предстоят пятьдесят два спектакля в Киеве

Рекламный щит время от времени сообщал последние координаты Азербайджанского академического театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. Иногда он показывал спектакли на сцене Дворца культуры имени Шаумяна, реже — на площадках других дворцов и клубов. Сейчас труппа ушла в отпуск и соберется только в июне. Вызвано это тем, что строители обещали начать и кончить ремонт театра за четыре месяца, еще на четыре, а в общей сложности будут ремонтировать его больше года. Благо, работа эта ведется основательно, и театр предстанет перед бакинскими зрителями обновленным. Но будет это только в сентябре. А с десятого июля по двадцать третьего августа Азербайджанский театр оперы и балета будет на гастролях в Киеве. О них рассказывает главный режиссер театра Фирудин Сафаров.

— Вынужденный отпуск прервал нашу работу над двумя новыми постановками. Одна из них — опера «Ива не заплачет». Автор музыки и либретто — народный артист Азербайджанской ССР Афрасияб Бадалбейли, он же постановщик спектакля и дирижер. Вторая опера — «Оптимистическая трагедия». Работают над ней художник Эйюб Фатялиев, дирижер Рауф Абдуллаев, хормейстер Ниджат Меликов, постановку осуществляют я. Заняты будут в этом спектакле Лютфияр Иманов и Гусейн Алиев (Алексей), Иветта Карасева и Румия Керимова (Комиссар), Владимир Ситников (Вожак), Фирудин Мехтиев и Ибрагим Мамедов (Сильный), Георгий Сыроватский и Олег Козлов (Боцман), Вагиф Султанов (Беринг).

Эти две оперы мы покажем осенью, они посвящаются пятидесятилетию Советского Азербайджана.

Теперь о самих гастролях. Мы прекрасно понимаем, как велика наша ответственность — ведь едем в гости к киевлянам,

отличающимся большим художественным вкусом, хорошо знакомым с высоким искусством. В Киеве великолепный оперный театр (кстати, он летом будет гастролировать в Болгарии), сюда в гости часто приезжают лучшие оперные театры страны, в том числе и Большой театр Союза ССР. Привлечь таких зрителей можно только постановками, отмеченными высокой профессиональной культурой, талантливым исполнением. Оперный репертуар у нас составлен в значительной степени по желанию самих киевлян. Мы покажем оперы «Пиковую даму», «Дуэнья», «Трубадур», «Тоску», «Любовный напиток», «Севильский цирюльник», «Риголетто».

Июнь мы посвятим подготовке, сделаем все, чтобы привести эти спектакли в ажур.

Балетная труппа покажет в украинской столице «Семь красавиц», «Легенду о любви», «Жизель», «Тени Кобыстана», «Лейли и Меджнун», «Шур».

Нам стало известно, что музыкальная общественность Киева проявляет интерес к предстоящим гастролям, о них сообщила пресса. Там популярны многие наши известные мастера. Мы постараемся не ударить в грязь лицом.

В Киев выезжает значительная часть всего нашего коллектива — примерно триста человек. В их составе народные артисты СССР Фирангиз Ахмедова, Лейла Векилова, народные артисты Азербайджанской ССР Лютфияр Иманов, Агабаби Буниатзаде, заслуженные артисты республики Иветта Карасева, Румия Керимова, Пишма Василевская и другие, а также весь оркестр.

В общей сложности мы дадим пятьдесят два представления — все на сцене Государственного театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко. Кроме спектаклей, запланированы концерты на предприятиях, во дворцах культуры, вечера балета, встретимся мы с украинскими мастерами искусств.